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Εορτή Αγίου Εθνοϊερομάρτυρος Μελχισεδέκ, 
Επισκόπου Κισάμου (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Κατά την εορτή του Αγίου Εθνοϊερομάρτυρος Μελχισεδέκ, 
Επισκόπου Κισάμου και Σελίνου, στις 19 Μαΐου, ο
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
χοροστάτησε του εόρτιου Εσπερινού στον Ιερό Ναό Μιχαήλ 
Αρχαγγέλου, Ροτόντα Επισκοπής Κισάμου, (6ος αιω), ένα από 
τους αρχαιότερους Ναούς της Κρήτης, ο οποίος υπήρξε και 
Επισκοπική έδρα του Αγίου Μελχισεδέκ.

Στο σύντομο λόγο του ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος ανέφερε, μεταξύ άλλων: 
«Ιερός και ιστορικός ο τόπος ετούτος καθώς υπήρξε η καθέδρα ενός Αγίου 
Ιεράρχου, του Επισκόπου Κισάμου και Σελίνου Μελχισεδέκ, ο οποίος τον Μάιο του 
1821, με τρόπο μαρτυρικό, (δια απαγχονισμού), μαρτύρησε δια την πίστη του 
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Χριστού, ομού μετά του ιεροδιακόνου του, Καλλινίκου του Βεροιέως.

Όταν η ιστορία ομιλεί πρέπει όλοι να σιωπούμε και να αφουγκραζόμαστε τα όσα 
μας παραγγέλλει και κληροδοτεί. Και εδώ ομιλούμε για αγία ιστορία, ποτισμένη με 
αίμα μαρτύρων και ηρώων της πίστεως και της πατρίδας μας. Ιστορία που 
κληροδοτεί ευθύνη και χρέος για το πώς καλούμεθα να πολιτευόμεθα στην επί γης 
ζωή μας. Πως καλούμεθα να στέκουμε στις προκλήσεις των καιρών. Πώς να τις 
αντιμετωπίζουμε, πώς να τις διαχειριζόμαστε και πώς να πορευόμαστε στον καθ΄ 
ημέρα βίο. Η χωρίς όρια παράδοση μας στις, πάσης φύσεως, σειρήνες των καιρών 
μας όχι μόνο μας αποπροσανατολίζουν από την Ιθάκη μας που δεν είναι άλλη από 
τον Αναστημένο Χριστό μας, αλλά αδειάζουν και την ψυχή μας από κάθε ικμάδα, 
ομορφιά και χάρι.

Ο Εθνοϊερομάρτυρας Μελχισεδέκ ως και ο, επίσης, μάρτυρας ιεροδιάκονος του 
Καλλίνικος, έρχονται σήμερα να μας αφυπνίσουν από τον λήθαργο της απραξίας 
μας και από την νωχελικότητα της πνευματικής μας ραστώνης. Έρχονται να μας 
βεβαιώσουν πως όποιος βιώνει την παρουσία του Αναστημένου Χριστού στην 
καρδιά του, αυτός είναι που, τελικά, νικά τον θάνατο», κατέληξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, καλωσορίζοντας τους 
πολυπληθείς προσκυνητές, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης 
Μαλανδράκης, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Πλατανιά, εκπρόσωποι Φορέων και Αρχών 
και πλήθος πιστών.

Ακολούθησε πλούσιο κέρασμα, προσφορά των Ενοριτών, στους προαύλιους χώρους 
του προσκυνήματος.





  



 


